XXVII OLIMPIADA WIEDZY | UMIEJ ETNOSCI BUDOWLANYCH 2014
ELIMINACJE OKREGOWE

Godto nr

CESC A
Czas 120 minut

PYTANIA | ZADANIA

@ 3 PUNKTY

Na rysunku pokazano widok i rzut jednego z najbiajdnanych
zalazen architektonicznych w Europie.

a) Podaj kraj i miasto?

b) Wskaz na planie i widoku (nadgs odnénikom odpowiednio te
same numery) i nazwij 2 z gtébwnych obiektéw zatua.

¢) Wymien nazwisko jednego z szeregu tworcow tego dzieta.

@ 3 PUNKTY

Na rysunkach pokazano w harmonogramie trzpeduktady dwéch czynioi. Pod kadym
rysunkiem narysuj po jednym przykladzie przedstaigi¢ych czynnéci w sieci powiza.
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@ 4 PUNKTY

Rozpktos¢ efektywna 4 ¢ - jest wang charakterystyk geometryczg konstrukcji. Na rysunku
pokazano schematyzadych warunkéw podparcia (podpora prawa jest lusyraodbiciem
pokazanej). Dla kalego z nich podaj wzér na obliczenliess i wskaz te wielkos¢ na rysunku.

b) elementy ciagle

¢) podpory rozwazane d) przewidziane tozysko

jako pelne utwierdzenie

@ 6 PUNKTOW

Na rysunku pokazano przekréj stupa dwggawego z przewizkami.

a) ObliczJy i Jydla stupa.

b) W ktérej ptaszczgnie wygnie sj 0s stupa przy ogolnym wyboczeniuetiiym?
¢) Naszkicuj postatego wyboczenia dla schematu podparcia dwuprzegedo.
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@ 6 PUNKTOW

Narysuj przyktad zabezpieczendaian wykopu wskoprzestrzennego oetlokasci 2,5m i
szerokdci 1,5m w gruncie mato spoistym (deskowanie drewaiz drewnianymi rozporami).
Na odndnikach wska i nazwij elementy konstrukciji.

Rysunek wykonaj w skali 1:50 zgodnie z zasadanmirwykania rysunkow technicznych.

@ 6 PUNKTOW

Dana jest belka o wymiarach i warunkach brzegowgplosobie podparcia) jak na rysunku.
Ponizej belki pokazano rozktad momentéw zgiggich (wykresM,,).

a) Okresl rodzaje reakcji podporowych i olagenia i poka je na rysunku (w postaci wektorow).
b) Oblicz wartaci reakcji i obcjzenia.
c) Wykonaj wykres sit poprzecznychi, (V).
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@ 7 PUNKTOW

Zaprojektuj podtog na gruncie w budynku niepodpiwniczonym, poprawoaeplonym,
posadowionym na gruncie zawilgoconym. Narysuj pra@efroprzeczny przegiare zewretrzng
i tawe fundamentow. Rodzaj i grub& warstw przyjmij bez oblicze

Rysunek wykonaj w skali 1:20 zgodnie z zasadanmdnyykania rysunkéw technicznych.

5 PUNKTOW

Dane g rzuty prostostne oraz perspektywa boczna zespotu prostopeidimow. Obliczd4czm
powierzchng scian potudniowych oraz kubatutej bryty (wymiary podano w metrach).
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XXVII OLIMPIADA WIEDZY | UMIEJ ETNOSCI BUDOWLANYCH 2014
ELIMINACJE OKREGOWE

Godto nr

CESCB
Czas 120 minut

PYTANIA | ZADANIA

@ 3 PUNKTY

Na rysunkach pokazano dwa schematyq#nia pgtow na zaktad. Jedno pekenie jest
sciskane, a drugie rozgane si o tej samej warkei bezwzgédnej.

1) Wrysuj symboliczne (wektorowe) oznaczenia tych qiei.

2) Jalg role w pohczeniu petrd prety poprzeczne?
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3 PUNKTY

Na rysunkach pokazano dwa przyktady rozmieszczgyom w gsiedztwie otworu.
1) Wskaz rozwigzanie wiaciwe.
2) Uzasadnij swoj wybor, ewentualne szkice i oznaczarnimiardw maesz nanig na rysunek.
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@ 5 PUNKTOW

Oblicz wartd¢ charakterystycznego oléenia stategaebra.

Dane konstrukcyjne:

szerokd¢ zebra - 20cm
osiowy rozstawzeber - 20m
Dane materiatowe:
szlichta cementowa — 21 kN/m?
zelbet — 25 kN/n?
granit - 28 kN/n?
izolacja akustyczna - 1,4 kN/m?
izolacja termiczna - 0,3 kN/n?

ptyty warstwowe 2 x 1,25 cmdznie ze

stelazem - 0,27 kKN/nf
folia przeciwwilgociowa - 0,001 kN/m
folia paroizolacyjna - 0,001 kN/rf

Sktadniki obcyzenia zestaw w tabeli.

Zadanie wykonaj na dodatkowej kartce.

6 PUNKTOW
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plytki granitowe 2 cm

szlichta cementowa 3 cm

folia przeciwwilgociowa

izolacja akustyczna — wetna mineralna 5 cm

ptyta zelbetowa
izolacja termiczna - welna mineralna 15 cm
folia paroizolacyjna

ptyta kartonowo-gipsowa 2 -1,25 cm podwieszana na stelazu

Na rysunku pokazano przekroj przez niezaizolowatprze wécianie jednowarstwowej.

a) Wskaz miejsca zagroone kondensagjpary wodnej i zagrzybieniem.

b) Zaproponuj prawidtowe rozwzanie tego fragmentu ocieplenia budynku. Mategatibas¢

warstw przyjmij bez oblicze

c) Oblicz wsp6tczynnik przenikania U[W/AK] dla grnejciany po ociepleniu. Dane: opgsiany
pierwotnej R = 1,38 [lMK/W]; op6r cieplny nowej warstwy tynku R = 0,008% K/W];
wspotczynnik przewodzenia izolagji= 0,040 [W/m-K]

ceramika 380 mm,
obustronnie tynk

wylewka cementowa
izolacja akustyczna

strop betonowy
ptyta izolacyjna

ceramika 250 mm,
obustronnie tynk

nadproze




@ 6 PUNKTOW

1) Narysuj fragment przekroju pionowego schod@hlbetowych o nachyleniu 17/29 na plycie
nosnej o grubéci 12 cm (2 do 4 stopni). Wrysuj zbrojenie ptytMa odnénikach wska prety
nosne i rozdzielcze.

2) Zaplanuj kamienne stopnie ptytowe z ptytami pionowyodajc ich wymiary.

Na odnénikach podaj nazwy elementéw kamiennych.
Rysunek wykonaj w skali 1:20 lub 1:10 zgodnie adasi wykonywania rysunkow technicznych.

5 PUNKTOW

Wykorzystupc podane informacje oblicz waftokosztorysow robot brutto.

Lp. Po\?vs;a- Opis jm Norma Naktady Cena R M S

1 REMONT POMIESZCZEN WSPOLNYCH W PIWNICY
11 ROBOTY BUDOWLANE

1 | KNR 4-01 _— . . . R . N

d11 | 0803-02 - Uzupeim_eme posad22k| cementowej z zatarciem na gtadko - korytarze piwniczne i schody piwniczne

analogia obmiar = 16,900 m

R:robocizna r-g 2,2800 16,50

M:ATLAS posadzka cementowa kg 14,0000 0,53

M:materiaty pomocnicze % 2,0000

Razem koszty bezpo s$rednie:

2 | KNR 2-13 | Obsadzenie poreczy rur - zejscie do piwnicy
d.1.1 | 1009-13 obmiar = 5,000 m

R:robocizna r-g 2,4639 16,50
M:mieszanka betonowa m® | 0,0050 142,07
M:deski iglaste obrzynane 28 - 45 mm m? 0,0020 599,42
M:krawedziaki iglaste m® | 0,0020 583,00
M:elementy stalowe kg 1,0000 5,49
S:spawarka elektryczna wirujgca 300 A m-g | 0,0500 3,74

Razem koszty bezpo s$rednie:

NARZUTY
Koszty posrednie [Kp] ... 65.00 % R, S
ZYSK[Z] .o 15.00 % R + Kp(R), M, S + Kp(S)
VAT IV oo, 8.00 % (R + Kp(R) + Z(R), M + Z(M), S + Kp(S) + Z(S))



@ 5 PUNKTOW

Na rysunku pokazano wykresy obragng wydzielanie ciepta podczas hydratacji cemerdau dl
réznych rodzajow mieszanki betonowej (pomtoi pocztkowe intensywne wydzielanie ciepta).

1) Wpisz numer krzywej odpowiadge] mieszance:
a) zaczyn bez domieszki -
b) zaczyn z domieszkprzyspieszajca wigzanie -
¢) zaczyn z domieszkop&niajacg wigzanie -
2) Dla przypadku nr 3:

a) poka na rysunku obraz ifzi ciepta
wydzielonego od 12 do 24 godziny procesygzania,
b) oblicz ilo$¢ tego ciepta (na gram) z

doktadndcia na jak pozwala rysunek i zastosowanie zwyktej linijki.
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7 PUNKTOW

Obiekt oscianach murowanych i wymiarachswietle 6,0 x 12,0m ma Byprzekryty stropem
ptytowo-zebrowym.

1) Narysuj w skali 1:100 schemat rozplanowania streyskazujic na odnénikach elementy
konstrukcji oraz kierunek zbrojenia gtéwnego piyty.

2) Narysuj w skali 1:20 przekrdj pionowy pokazey oparcie konstrukcji stropu saianie néne;.
Rysunki wykonaj zgodnie z zasadami wykonywaniakgsu technicznych.
Zadanie wykonaj na dodatkowej kartce.



